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Resolver los ejercicios en hojas SEPARADAS - poner NOMBRE y LU en todas las hojas

Ejercicio 1:
Dado el siguiente lenguaje regular
L1 = {w: w pertenece {0,1}* y toda secuencia de 0’s que aparece en w es de longitud par }
Observe que:
- las siguientes cadenas pertenecen a L.1: “001000011”, “0000, “11”, A
- las siguientes cadenas NO pertenecen a L1: “01100001”,

a) Disefiar un AFD M1 que reconozca L1, dar la especificacion formal de M1

b) Considere el lenguaje L2 = {w: w pertenece a {0,1}* y en w aparece alguna secuencia de 0’s que es
de longitud impar}. Explique claramente: ; Qué relacién hay entre L1 y L.2? ;Puede disefiar un AFD
M2 que reconozca L2, utilizando de alguna manera el disefio de M1? ;cémo? ¢por qué? . Dar el
grafo del automata M2.

Ejercicio 2

6§ 0|1
Considere el siguiente AFD  M,=(S, X, d,s,,F) con
_ So |So |Ui
S={sq,u;,u,,r
>={0,1} Ui Ui |Up
F=(sy,u u, ro|u
y la funcién de transicion definida en la tabla r ey

a) A partir del automata M, obtenga -aplicando el Teorema de Kleene (sistema de ecuaciones)- una
expresion regular que denote L(M,)
b) A partir del automata M, obtenga (siguiendo el método visto en clase) una gramatica regular
G, quegenere L(M,)

Ejercicio 3: AFND y Minimizacién
Dado el siguiente automata no determinista M1, obtenga un automata determinista M2 equivalente, y luego
obtenga un  autémata  finito  determinista M3  resultante = de  minimizar M?2.

M,=(S,2,8,1,F) S={1,2,3,4} S i b
1 {1} {2,3}
>={a,b] F={(2,4}
2 {2} {}
3 {4} {}
4 {4,3} {}




Ejercicio 4: Autémata traductor

Considere que se disefia una codificacion especial
para transmitir una cadena en el alfabeto {x,y,w,z}
como una secuencia de bits (ceros y unos). La
codificacion se realiza codificando cada letra, segtin
la siguiente tabla:

Letra | codificacion
X 1
y 01
w 001
zZ 000

Asi, la cadena “x y x x w z z x” es codificada como
“10111001000 0001~

Ejercicio 5: Prueba por induccién
Considere la gramatica G y el lenguaje L1

Observe que si una cadena de letras es codificada
(sin errores) siguiendo la codificacion elegida, ésta
se puede decodificar sin  problemas ni
ambigiiedades.

Decimos que una secuencia de ceros y unos es
valida segun la codificacién, si corresponde a la
codificaciéon de una cadena de letras segun la tabla.
Caso contrario, decimos que la secuencia no es
valida.

Ejemplo: la secuencia “00001001” es valida pues
corresponde a la cadena “zyw” y a ninguna otra.
Pero la secuencia “1010” no es una secuencia valida.

Disefie un autémata traductor que decodifique
correctamente cualquier secuencia de ceros y unos
que sea vdlida segun la codificacién. Dar la
definicion formal del autémata y el diagrama.

. G =<Vn, Vt, S,P>, con Vn={S}, Vt={a} y P ={S—>a, S—-aSa}

e Li={welal: |w|=2k—-1,k=1]

Se verifica que L(G) = L1, por lo tanto (por igualdad de conjuntos) se verifican las siguientes

inclusiones L(G)=L1 y L1SL(G)

Probar por inducci6n (sobre la longitud de las cadenas de L.1) que L1SL(G)



